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 Основная задача детского дома – осуществлять социально-педагогическую деятельность, направленную на социальную защиту и социализацию ребенка. Миссия детского дома требует особых подходов к организации его жизнедеятельности.   Воспитанникам детского дома присущи неустойчивые интересы, низкая мотивация к любой деятельности. На базе детского дома функционирует своя система дополнительного образования, чтобы у воспитанников имелась возможность сделать свой собственный выбор, развить свои способности. 

Цель дополнительного образования в нашем детском доме: создание условий для развития творческой индивидуальности воспитанников на основе их интересов, потребностей и потенциальных возможностей, условий для самореализации и самоактуализации. Дополнительное образование детей - это не только образовательная деятельность на занятиях по расписанию и досуговая деятельность, призванная научить ребенка проводить свободное время с пользой для себя, а также развлечения, праздники, творчество. Поэтому педагогический процесс, организованный средствами досуговой деятельности, имеет свою специфику, и, наряду с поставленными целями воспитания и развития, решает проблему занятости детей.
Приоритетными направлениями досуговой деятельности детского дома являются подготовка и проведение массовых мероприятий, театрализованных и  развлекательных программ; разработка сценарных материалов к различным праздникам. На праздниках происходит формирование внутренней и внешней культуры личности, понимаемых, как общая культура, и рассматриваемых как воспитанность. В условиях неформальной обстановки праздника, когда «все вместе», ребенку легче, раскрепоститься, повторить танцевальные движения, поучаствовать в соревновании, выразить свое отношение к чему-либо. Участвуя в праздниках, незаметно для себя воспитанники осваивают правила этикета в общении и взаимоотношениях. На праздниках происходит формирование общей культуры ребенка, разнообразного социального опыта ребенка; социально-педагогическая поддержка детей, расширение сферы межличностного общения; формирование рефлексивной позиции ребенка.

Со временем меняются признаки, по которым можно судить о воспитанности ребенка. Проявление новых качеств возможно не сразу, но со временем качественная сторона отношений меняется существенно. Меняется отношение к своему досугу, появляется стремление к интересной и разнообразной деятельности вне учебных занятий, ребенок видит альтернативу вредным привычкам через понимание значения новых культурных ценностей в собственной жизни. Меняется этическая сторона общения. Формируется уважительное отношение к обычаям и традициям, появляются новые потребности, например, в знании музыки, этикета. Таким образом, досуговая деятельность - это способ индивидуального самоутверждения личности, осмысления своего бытия в прошлом, настоящем и будущем. 

Среди множества форм эстетического воспитания подрастающего поколения хореография занимает особое место. Занятия танцем не только учат понимать и создавать прекрасное, они развивают образное мышление и фантазию, дают гармоничное пластическое развитие.  Хореография обладает огромными возможностями для полноценного эстетического совершенствования ребенка, для его гармоничного духовного и физического развития. Синкретичность танцевального искусства подразумевает развитие не только музыкальных, двигательных навыков, но и прививает основы нравственной культуры: основы этикета и грамотной манеры поведения в обществе, даст представления об актерском мастерстве; и, вместе с тем учит сохранять и укреплять здоровье, что является особо актуальным для сегодняшнего дня. От занятий к занятиям ребенок приобретает уверенность в себе, добиваясь красоты и выразительности танцевальных движений. Занятия хореографией помогают ребенку избавиться от стеснительности, зажатости, комплексов - тем самым, раскрывая в нем творческие способности и укрепляя его здоровье, ребенок с помощью занятий становится развитым гармонически и эстетически. Наряду с хореографическими знаниями и умениями, танец воспитывает в детях  доброту,  честность, порядочность, чувство ответственности и самостоятельности, учит выдержке, вежливости, чувству меры, скромности и доброжелательности, что является основами эстетического воспитания.   

Существующая в детском доме воспитательная система позволяет удовлетворить разнообразные потребности личности воспитанника, научить с честью выходить из критических ситуаций, и при этом всегда оставаться человеком, достойным уважения. Главная идея, положенная в основу развития воспитательной системы, - традиции и новаторство в обучении и воспитании с целью повышения качества знаний, формирование художественно-эстетической культуры личности воспитанника, его социальной компетентности.
Литература:

1.Бруднов А. К. От внешкольной работы к дополнительному образованию / А. К. Бруднов.- // Внешкольник. 1996. – № 31. –39с.

2.Ерошенков И.Н. Культурно-воспитательная деятельность среди детей и подростков/ И.Н. Ерошенков.- М: Владос, 2004.-156с

3.Ханмагомедова А.М. Организация досуга детей /А.М. Ханмагомедова А.М.- Бюллетень программно-методических материалов для учреждений дополнительного образования детей. 2001. 6. С.2 - 6.
